



**ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ**  
**КОМІТЕТ З ПИТАНЬ НАУКИ І ОСВІТИ**

---

**Р І Ш Е Н Н Я**

До протоколу № 98  
від 05 грудня 2018 року

**Про роботу Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти  
за сьому сесію VIII скликання**

---

Заслухавши інформацію Першого заступника Голови Комітету народного депутата України О.В. Співаковського про роботу Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти за сьому сесію VIII скликання Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти **в и р і ш и в**:

1. Інформацію про роботу Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти за сьому сесію VIII скликання взяти до відома.
2. Народним депутатам – членам Комітету внести свої доповнення щодо роботи за сьому сесію VIII скликання в частині предметів відання Комітету.
3. Контроль за виконанням покласти на підкомітет з питань наукової та науково-технічної діяльності (Голова підкомітету – народний депутат України Кириленко І.Г.).

Перший заступник  
Голови Комітету

**О.В. Співаковський**

**Про роботу  
Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти  
за сьому сесію VIII скликання**

Комітетом Верховної Ради України з питань науки і освіти за період сьомої сесії Верховної Ради України проведено 10 засідань Комітету, на яких розглянуто 69 питань, 29 з яких присвячено обговоренню законопроектів та проектів Постанов Верховної Ради України.

Комітет постійно працює над удосконаленням законодавства країни згідно з планом роботи. Важливою віхою розвитку науково-освітнього законодавства стало прийняття за ініціативою Комітету з питань науки і освіти одного закону України та трьох постанов Верховної Ради України.

**За ініціативою Комітету з питань науки і освіти протягом сьомої сесії восьмого скликання прийнято один закон України та три постанови Верховної Ради України, а саме:**

- Закон України «Про освіту» (№ 2145-VIII від 5 вересня 2017 року);
- Постанова Верховної Ради України «Про присудження Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2016 рік» (№ 2251-VIII від 19 грудня 2017 року);
- Постанова Верховної Ради України «Про призначення у 2017 році іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих вчених» (№ 2252-VIII від 19 грудня 2017 року);
- Постанова Верховної Ради України «Про присудження щорічної Премії Верховної Ради України педагогічним працівникам загальноосвітніх, професійно-технічних, дошкільних та позашкільних навчальних закладів» (№ 2253-VIII від 19 грудня 2017 року).

Комітет розглянув і подав експертні висновки до законопроектів, які є предметом відання інших парламентських комітетів.

**Комітетом з питань науки і освіти протягом сьомої сесії восьмого скликання підготовлено два розпорядження Голови Верховної Ради України:**

- Розпорядження Голови Верховної Ради України №869-к від 21.12.2017 «Про виплату Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2016 рік»;
- Розпорядження Голови Верховної Ради України №870-к від 21.12.2017 «Про виплату в 2017 році іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених».



## **За період сьомої сесії Комітет розглянув контрольні питання, а саме:**

1. Про стан і проблеми підготовки навчальних закладів України до 2017/ 2018 навчального року (06 вересня 2017 року).
2. Про стан виконання Рекомендацій парламентських слухань на тему: «Професійна освіта як складова забезпечення кваліфікованого кадрового потенціалу України: проблеми та шляхи вирішення» (1 червня 2016 року) (20 вересня 2017 року).
3. Про результати, стан і проблеми вступної кампанії 2017 року до вищих і професійно-технічних навчальних закладів України (04 жовтня 2017 року).
4. Про виконання рішень Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти: «Про освітні потреби різних категорій громадян у зв'язку з проведенням антитерористичної операції» від 8 квітня 2015 року; «Про практику застосування законодавчих актів у Донецькій області щодо функціонування освітньої сфери в умовах проведення антитерористичної операції» від 23 грудня 2015 року; «Про роботу державної виконавчої влади та місцевого самоврядування Луганської області щодо дотримання законодавства України про освіту для забезпечення функціонування та якості дошкільної, загальної середньої, позашкільної, професійно-технічної, вищої освіти» від 19 жовтня 2016 року (04 жовтня 2017 року).
5. Про роботу органів виконавчої влади щодо введення в дію новобудов та об'єктів незавершеного будівництва сфери освіти та науки України (18 жовтня 2017 року).
6. Про стан реалізації Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» (15 листопада 2017 року).

**З листопада по грудень 2017 року у Комітеті з питань науки і освіти працювала робоча група по підготовці проекту закону про внесення змін до закону України «Про вищу освіту».**

Кількість учасників робочої групи – 164. Проведено 4 засідання. Опрацьовані пропозиції щодо управління закладами вищої освіти.

**З вересня по грудень 2017 року** представником від Комітету з питань науки і освіти взято участь у роботі робочої групи з формування Дорожньої карти інтеграції України до Європейського дослідницького простору (як заступник модератора Пріоритету 4 «Гендерна рівність і комплексний гендерний підхід у сфері науки і досліджень» відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 11.09.2017 № 1273);

**18 січня 2018 року** відбулося засідання робочої групи з доопрацювання до другого читання законопроекту «Про внесення змін до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» (щодо уточнення деяких положень)» (реєстр. № 4349 від 31.03.2016р.) (Рішення Комітету від 20.12.2017).

**За період сьомої сесії було проведено, 1 розширене та два виїзні засідання Комітету, а саме:**

- 25 жовтня 2017 року виїзне засідання Комітету на тему: «Про практику застосування законодавчих та інших нормативно-правових актів щодо функціонування освітньої сфери у Донецькій та Луганській областях в умовах проведення антитерористичної операції» (м. Краматорськ);

- 24 листопада 2017 року виїзне засідання Комітету на тему: «Про роботу органів державної виконавчої влади та місцевого самоврядування Волинської області щодо дотримання законодавства України про освіту для забезпечення функціонування та якості дошкільної, загальної середньої, позашкільної, професійно-технічної, вищої освіти» (м. Луцьк, Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки).

У Комітеті Верховної Ради України з питань науки і освіти постійно працює Конкурсна комісія з присудження іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених і призначення Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим у галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок. Експертами Комісії прийнято і опрацьовано подання на Комітет кандидатур стипендіатів та робіт на премії Верховної Ради України, організовано експертизу подань.

**Спільно з Державним підприємством «Парламентський телеканал «РАДА» підготовлено і випущено в ефір 10 передач з рубрики «Наука XXI» за участю 12 провідних науковців про сучасні наукові досягнення Національної академії наук України, національних галузевих академій наук, вищих навчальних закладів України, а також про вітчизняні наукові та науково-педагогічні школи.**

За участю представників Комітету відбувалися конференції, відео-конференції, семінари, круглі столи та наради (у т.ч. міжнародні), форуми та збори Національної академії наук України, галузевих національних академій наук України, а саме:

**29 вересня 2017 року** участь в роботі Міжнародного форуму з позашкільної освіти у рамках реалізації гранту Президента України «Розроблення сучасної концепції позашкільної освіти в умовах децентралізації» відповідно до Розпорядження Президента України № 114/2017 р., наказу Міністерства освіти і науки України від 26.06.2017 р. № 932 «Про забезпечення проведення наукових досліджень за грантами Президента України докторами наук для здійснення наукових досліджень на 2017 рік» (Національний педагогічний університет імені М.П. Драгоманова, місто Київ);

**06 жовтня 2017 року** участь у розширеному засіданні громадської організації «Всеукраїнська асоціація працівників професійно-технічної освіти»;

**17 жовтня 2017 року** участь в Українсько-Німецькому Семінарі «Principles of Research Funding in Germany and Implementation of Science Reform in Ukraine»; семінар організував Deutsche Forschungsgemeinschaft (DFG) та Науковий комітет Національної ради України з питань розвитку науки і технологій, місто Київ;



**18 жовтня 2017 року** організовано та проведено зустрічі Першого заступника Голови Комітету Співаковського О.В. та Голови підкомітету з питань позашкільної, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої освіти та освіти дорослих Констанкевич І.М. з міжнародними експертами, які здійснюють проведення оцінки та формулювання напрямків майбутньої програми підтримки Європейським Союзом реформ у секторі професійно-технічної освіти України (Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти, місто Київ);

**24 жовтня 2017 року** участь у Дев'ятій міжнародній виставці «Інноватика в сучасній освіті» та Шостій міжнародній виставці освіти за кордоном «World Edu» у Київському Палаці дітей та юнацтва;

**24 жовтня 2017 року** участь у науково-практичному семінарі «Проектні технології навчання у професійній підготовці майбутніх кваліфікованих робітників» (Інститут модернізації змісту освіти, місто Київ);

**24 жовтня 2017 року** участь в експертній дискусії «Неформальна освіта: як вижити в формальних умовах» на базі Палацу дітей та юнацтва, місто Київ;

**07 листопада 2017 року** організовано та проведено засідання підкомітету з питань позашкільної, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої освіти та освіти дорослих Комітету з питань науки і освіти;

**09 листопада 2017 року** – виступ на Національному семінарі «Функції Парламенту та процедура законотворчості» (з доповіддю на тему: «Публічне обговорення Закону України «Про освіту»); захід організований Парламентською асамблеєю Ради Європи для членів Верховної Ради України в рамках проекту «Зміцнення здатності Парламенту реалізувати стандарти та політики Ради Європи в Україні»;

**14 листопада 2017 року** участь у роботі міжнародної наукової конференції «Мовне законодавство і мовна політика: Україна, Європа, світ» (Інститут мовознавства ім. О.О. Потебні Національної академії наук України, місто Київ);

**17 листопада 2017 року** участь у семінарі «Обговорення операційних варіантів майбутньої допомоги ЄС у сфері професійної освіти», організованого Представництвом Європейського Союзу в Україні та Міністерством освіти і науки України у співпраці з Європейським фондом освіти;

**30 листопада 2017 року** участь у круглому столі «Інформаційно-аналітичне забезпечення управління системою освіти у контексті реалізації норм закону України «Про освіту»: проблеми та перспективи»;

**04 грудня 2017 року** участь у Всеукраїнській конференції «Сталий розвиток та практика його впровадження в Україні» (підсумкова частина для проекту ПРООН/ГЕФ «Інтеграція положень Конвенцій Ріо в національну політику України») місто Київ;

**05 грудня 2017 року** участь у засіданні круглого столу на тему: «Актуальні питання позашкільної освіти в умовах децентралізації та реформування системи освіти» в контексті обговорення проекту Концепції позашкільної освіти (Інститут стратегічних досліджень, місто Київ);



**05 грудня 2017 року** участь у зустрічі з Міністром освіти і науки України Л.Гриневич з освітянами з метою обговорення імплементації Закону України «Про освіту» в частині впровадження реформи «Нова українська школа»;

**05 грудня 2017 року** організовано та проведено засідання підкомітету з питань позашкільної, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої освіти та освіти дорослих Комітету з питань науки і освіти;

**11-12 грудня 2017 року** участь у Міжнародній конференції «EU and its Neighbours: Higher Education Policy and Cooperation» (ЕС та його сусіди: політика та співпраця у вищій освіті) для національних експертів Східного партнерства із доповіддю та виступ на тему «Стан і перспективи розвитку системи освіти України в контексті нової редакції Закону України «Про освіту» (місто Брюссель, Бельгія);

**14 грудня 2017 року** участь у засідання круглого столу на тему: «Гарантії прав людини відповідно до міжнародних стандартів. Міжнародний досвід та практична підтримка населення, постраждалих від воєнного конфлікту на Сході України, з метою досягнення порозуміння та підтримання миру» (Комітет з питань прав людини, національних меншин і національних відносин, місто Київ);

**14 грудня 2017 року** участь у проведенні круглого столу на тему: «Глобалізація ринку праці: виклики для України» (Інститут підготовки кадрів державної служби зайнятості України, спільно з Міністерством соціальної політики України);

**22 грудня 2017 року** участь у прес-конференції «Позашкільна освіта – 2017: десять перемог» організованою Міжнародною асоціацією позашкільної освіти спільно з видавництвом «Шкільний світ» (Укрінформ, місто Київ);

**22 грудня 2017 року** участь у роботі форсайтній сесії «Дорожня карта професійної освіти – 2020», організованій Інститутом професійної освіти Національної академії педагогічних наук України;

**22 грудня 2017 року** участь у церемонії святкування 95-річчя з дня виходу в світ першого номеру щорічного науково-педагогічного журналу «Рідна школа» (Національна академія педагогічних наук України, місто Київ);

Взято участь у заходах Програми Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «РАДА: підзвітність, відповідальність, демократичне парламентське представництво».

За сьому сесію VIII скликання Верховної Ради України Комітетом опрацьовано **1146 листів і звернень** від колективів навчальних закладів, наукових установ, центральних та місцевих органів виконавчої влади, громадян, які було уважно розглянуто та узагальнено для вдосконалення українського законодавства.

Здійснено організаційні заходи щодо опрацювання 9 електронних петицій, які зареєстровані на сайті Верховної Ради України.

Комітетом з питань і освіти за сьому сесію VIII скликання було розглянуто 7 запитів на отримання доступу до публічної інформації.

На виконання Розпорядження Голови Верховної Ради України від 17 квітня 2015 року № 573 «Про порядок організації та проведення особистого прийому громадян у Верховній Раді України» згідно затвердженого графіку керівництвом Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти було організовано та проведено особистий прийом громадян 11 листопада 2017 року.

Комітет забезпечує прозорість роботи (із залученням громадськості), зокрема при обговоренні питань, пов'язаних із законопроектами. До висвітлення роботи Комітету регулярно залучались представники засобів масової інформації, які брали участь у його засіданнях та засіданнях робочих груп. Комітетом були організовані прямі інтернет-трансляції засідань робочих груп та засідань Комітету. Всі вищезазначені заходи (стенограми, звукозаписи, рішення та протоколи, відео) знайшли відображення на веб-сторінках сайту Верховної Ради України та Комітету з питань науки і освіти, у численних статтях та інтерв'ю у друкованих засобах масової інформації та телепередачах.

